

联赛冠军归属直至最后时刻才揭晓,金靴奖、欧战名额也在最后一轮同时决出。如此英超,你怎能不爱?

5月23日凌晨,2021-2022赛季英超收官日,10场比赛同时开打,所有的悬念保持到最后一刻,以极具戏剧性的方式结束。曼城在5分钟内实现3球大逆转,5年来第4次夺冠,利物浦再次屈居亚军。孙兴慜上演梅开二度,与萨拉赫共享英超金靴,成为五大联赛首位亚洲射手王。热刺力压阿森纳,搭上欧冠末班车,输球的曼联也幸运获得欧联杯资格。

英超收官神剧本

冠军、金靴、欧战悬念一同揭晓



5分钟3球,曼城实现5年4冠壮举

10年前的伊蒂哈德球场,“9320”时刻上演,阿圭罗攻入绝杀球,帮助曼城击败曼联,夺得队史首座英超冠军奖杯。10年后的同一片球场,曼城又在5分钟内上演3球大逆转,实现5年4冠的壮举。

曼城、利物浦的英超冠军之争延续了整个赛季,末轮比赛开打前,曼城领先1分、净胜球领先6个。捧杯希望更大的无疑是曼城,主场迎战阿森纳,球队赢球即可夺冠。利物浦必须取胜的同时,还要期待名宿杰拉德率领维拉在客场取分。

开场哨声同时响起,双方球迷都在同时关注两场比赛的比分。利物浦2分钟丢球,远在伊蒂哈德球场的曼城球迷喜笑颜开。利物浦在第23分钟扳平比分,曼城在第38分钟丢球,高兴的变成“红军”球迷。

旧将库蒂尼奥帮助维拉扩大比分,一度让利物浦球迷看到逆转夺冠的希望,但就在自家球队苦苦无法反超比分时,曼城吹响了反击的号角。第75分钟到第80分钟,京多安、罗德里连进3球,尽管利物浦最后10分钟逆转比赛,但为时已晚。

“伟大的对手成就伟大的彼此。”曼城主帅瓜迪奥拉直言夺冠过程太过惊险,但结果足够美好。利物浦主帅克洛普坦言心情就像过山车一般,再次以1分的差距无缘冠军固然有遗憾,还是表达了对曼城的尊敬。

悬念结束,曼城5年来第4次捧起英超冠军奖杯,同时也是队史第6个英超冠军,巩固了在英超的统治地位。屈居亚军的利物浦并非没有收获,他们先后获得联赛杯、足总杯冠军,本周末还将与皇马争夺欧冠冠军。

孙兴慜梅开二度,与萨拉赫共享金靴

作为亚洲球员,能在竞技水平最高的五大联赛出场,已是凤毛麟角。在竞争最激烈的英超斩获金靴奖,更是前无古人,本赛季的孙兴慜做到了。

最近几个赛季,效力热刺的孙兴慜进球效率颇高,却始终与金靴奖有一定的差距。从队友凯恩、曼联当家球星C罗,再到萨拉赫、马内、若塔组成的利物浦锋线攻击群,他要面对众多顶级球星的竞争。

半程攻入8球,孙兴慜在射手榜无缘前5名。但从下半程开始,他的进球效率节节攀升,接连超越若塔、马内、凯恩、C罗等人,升至射手榜第2位。末轮比赛开打前,孙兴慜只落后萨拉赫1球,金靴奖在望。

客场对阵诺维奇,热刺取胜并无太大悬念,孙兴慜在第69分钟、第74分钟连入两球,一度独自领跑射手榜。只是萨拉赫也在对阵狼队的比赛中攻入一球,韩国人、埃及人最终

共享本赛季英超金靴。

相比之下,萨拉赫的23粒进球包括5个点球,孙兴慜没有任何点球入账,韩国人的金靴更为难得。至此,孙兴慜不仅成为荣膺英超金靴奖的亚洲球员,也是欧洲五大联赛历史上首次有亚洲球员获得联赛金靴。

热刺力压枪手进欧冠,曼联幸运战欧联

联赛前四晋级下赛季欧冠,第5名、第6名征战欧联杯,这是英超的惯例。除了争冠悬念,争四、争六大战几乎每赛季都在上演,本赛季也不例外。

最后一轮开打前,切尔西基本锁定一个欧冠名额,热刺、阿森纳这对北伦敦死敌都志在搭上欧冠末班车,至于早早掉队的曼联,不得不与西汉姆联竞争下赛季欧联杯参赛资格。

“枪手”阿森纳的表现足够出色,他们以5比1大胜此前惊险保级的埃弗顿。不过身位领先的热刺同样稳定,他们以5比0大胜诺维奇,38轮结束后,以2分的优

势获得最后一个名额,得以重返欧冠赛场。

相比于热刺的“自食其力”,本赛季多次让球迷感到失望的曼联又掉链子了,若非竞争对手没有把握住机会,曼联下赛季就要征战欧协联了。

客场对阵水晶宫,曼联尽遣主力,结果以0比1不敌对手,38轮比赛取得16胜10平12负,进57球丢57球,只拿到58个积分,创下队史英超最低得分纪录。由于竞争对手西汉姆联以1比3不敌布莱顿,曼联幸运获得第6名。

据《新京报》 徐邦印



穿上英超金靴

孙兴慜引领“亚洲之光”

面对不堪一击的诺维奇,孙兴慜没给对手任何面子,梅开二度的表现不仅帮助球队锁定了一个大胜,同时还让韩国人一度反超萨拉赫独占射手榜第一的位置。虽然之后埃及人打进1球,追平了韩国人,并把这个结果保持到终场结束,让孙兴慜独享金靴奖的希望成为了泡影,即便如此,作为一名亚洲球员,能成为五大联赛的射手王(并列),孙兴慜也是历史独一份。

在球迷们心中,孙兴慜的这个射手王看起来含金量更高一些,毕竟它们全都是运动战进球。但英超联赛只看进球数,至于这当中到底有多少点球,以及球员本身贡献了多少次助攻,这都不作为依据。因此也就有了同进23球的孙兴慜和萨拉赫共享英超金靴奖的情况。虽然不是独享,但能在像英超这样的世界顶尖联赛中成为射手王,“亚洲一哥”名不虚传。而且孙兴慜已在英超进球93个,在热刺队史纪录中仅次于谢林汉姆和凯恩排名第三。

末轮对垒诺维奇进球,这被球迷们看作是“分内”的工作,毕竟对手实力悬殊太大且防守一般,因此打进他们几个进球,应该不是什么难事。而也正是凭借这最后2个球,让孙兴慜和萨拉赫平起平坐,共享了金靴奖。虽然外界对于亚洲一哥的能力早已认可,但要说他能竞争英超最佳射手,恐怕绝大多数人在赛季开始前是不会料想到的。

但孙兴慜给了大家一个惊喜,也为所有支持他的球迷们送上了一份最好的礼物。23个进球个个精彩,更关键的是,这些进球最终帮助球队获得了联赛第4,确保一个欧冠小组赛的资格,这才是孙兴慜最最看中的。而他取得的成就,也是亚洲球员的巅峰,堪称亚洲之光。

孙兴慜已经做到了最好,下赛季热刺要想继续进步,就看这个夏窗,到底能引进哪些新援了。

张昆龙



王者

射手

欧冠